
 

 

Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού  1434  Λευκωσία 
Τηλ: 22 800 600 φαξ: 22 428277 Ιστοσελίδα: http://www.moec.gov.cy 

 

 
      

     

      

     ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ                           ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ         ΜΕΣΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
    

 
Αρ. Φακ.: 2.10.07.2/10 
Αρ. Τηλ.:  22806305 
Αρ. Φαξ:   22800639 
Ηλ.ταχ.: dme-viologia@schools.ac.cy  

4 Οκτωβρίου 2018 
 

ΕΠΕΙΓΟΝ 

Διευθυντές/ντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
 

 
Θέμα: Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα Χρυσοπράσινο Φύλλο 

 
Παρακαλούνται οι Διευθυντές/ντριες, των οποίων τα σχολεία συμμετέχουν στο 
Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο Φύλλο», όπως κοινοποιήσουν την παρούσα 
εγκύκλιο στους καθηγητές του σχολείου τους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα και 
μεριμνήσουν για τη συμπλήρωση του εντύπου που επισυνάπτεται (Σχέδιο Δράσης 2018-
2019). Παρακαλούμε, το συμπληρωμένο έντυπο να αποσταλεί ηλεκτρονικά σε word, μέχρι 
τις 26 Οκτωβρίου 2018, στην ηλεκτρονική διεύθυνση a.chadjihambi@cytanet.com.cy . 
 
Κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019 προγραμματίζεται να γίνουν: 

 Συναντήσεις του Συντονιστή με τους εκπαιδευτικούς που συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα με σκοπό την παρακολούθηση της υλοποίησης των ερευνητικών 
εργασιών και την επίλυση τυχόν προβλημάτων σε επίπεδο σχολικής μονάδας. 

 Καθορισμός του Σχεδίου Δράσης 2018-2019 από τις ομάδες εργασίας. 
 Ολοκλήρωση, συγγραφή και ετοιμασία παρουσίασης των ερευνητικών εργασιών. 
 Συλλογή και ανάλυση συμπληρωματικών ποιοτικών και ποσοτικών στοιχείων. 
 Ενίσχυση της επικοινωνίας μεταξύ των μαθητικών ομάδων Κύπρου και Ελλάδας. 
 Ανταλλαγές επισκέψεων στην Ελλάδα και στην Κύπρο κατά τις οποίες μαθητικές 
αντιπροσωπείες από το κάθε συνεργαζόμενο σχολείο παρουσιάζουν τις ερευνητικές 
τους εργασίες τόσο στις μαθητικές κοινότητες των σχολείων τους όσο και σε κοινές 
επίσημες εκδηλώσεις όλων των εμπλεκόμενων σχολείων στην Ελλάδα και στην 
Κύπρο. 
o Εκπαιδευτική επίσκεψη Κυπρίων στην Ελλάδα: 13-16 Δεκεμβρίου 2018 
o Εκπαιδευτική επίσκεψη Ελλαδιτών στην Κύπρο: Άνοιξη 2019 
o Για την όσο το δυνατό πιο άρτια οργάνωση των ανταλλαγών (επισυνάπτονται επί 
μέρους σημεία, αναλυτικά) και τα οποία αφορούν:  

 στην πορεία του προγράμματος μέχρι τις ανταλλαγές 
 στην περίοδο των επισκέψεων και ανταλλαγών 
 στην μετάβαση της Κυπριακής αποστολής μαθητών και εκπαιδευτικών 
στην Ελλάδα 

 στην φιλοξενία της Ελλαδικής αποστολής μαθητών και εκπαιδευτικών στην 
Κύπρο 

 στη διαμονή και διατροφή των εκπαιδευτικών 
 στη διαμονή και διατροφή των μαθητών 
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 στα αεροπορικά εισιτήρια 
 στη διακίνηση αποστολών 
 στην εμφάνιση μαθητών κατά τις εκδηλώσεις, και 
 στα αναμνηστικά δώρα. 

o Οι γονείς όλων των μαθητών που θα λάβουν μέρος στις ανταλλαγές θα πρέπει να 
ενημερωθούν για τις λεπτομέρειες και να υπογράψουν Υπεύθυνη Δήλωση. Για το 
σκοπό αυτό επισυνάπτονται δειγματικά έντυπα, τα οποία προτείνεται να 
αποσταλούν από τα σχολεία προς τους γονείς. Παρακαλούμε, όλα τα έντυπα να 
αποσταλούν συμπληρωμένα μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2019, στο email: 
a.chadjihambi@cytanet.com.cy (ως word αρχεία). Αντίγραφα θα πρέπει να 
κρατηθούν σε ειδικό φάκελο που τηρείται στο σχολείο ειδικά για το πρόγραμμα.  

o Είναι σημαντικό να ληφθούν όλες οι δέουσες ενέργειες για την ασφάλεια των 
μαθητών και εκπαιδευτικών. Για την περίπτωση αυτή ισχύουν οι διαδικασίες που 
αφορούν στις εκδρομές εξωτερικού. Η εποπτεία για την ασφάλεια των μαθητών 
είναι ευθύνη των συνοδών εκπαιδευτικών κάθε σχολείου. 

 Τελική Παγκύπρια Εκδήλωση του Προγράμματος «Χρυσοπράσινο Φύλλο» 
(Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης) κατά την οποία οι μαθητικές ομάδες από το κάθε 
σχολείο παρουσιάζουν τις ερευνητικές – περιβαλλοντικές τους εργασίες. Ο χώρος και 
η ημερομηνία της εκδήλωσης θα ανακοινωθεί αργότερα. 

 Αποστολή στην Επιθεώρηση Φυσιογνωστικών/Βιολογίας/Γεωγραφίας του υλικού που 
δημιούργησαν τα σχολεία αποθηκευμένα σε ένα CD μέχρι τις 5 Ιουνίου 2019. 

 Όλα τα σχολεία του προγράμματος θα πρέπει απαραίτητα να αποτυπώσουν την 
εργασία τους σε αφίσα την οποία θα υποβάλουν στο Δ΄ Παγκύπριο Μαθητικό 

Συνέδριο για το Περιβάλλον και την Αειφορία το οποίο θα διοργανώσει η 
Επιθεώρηση Φυσιογνωστικών/Βιολογίας/Γεωγραφίας. 

 Αξιολόγηση του προγράμματος. Σας ενημερώνουμε ότι έχουν καθοριστεί και 
εφαρμόζονται εδώ και χρόνια, κριτήρια αξιολόγησης του έργου που παράγεται από 
κάθε σχολείο που συμμετέχει στο πρόγραμμα, με βάση τα οποία θα εξαρτάται η 
διάρκεια παραμονής του σχολείου στο πρόγραμμα.  
Τα κριτήρια αξιολόγησης είναι τα πιο κάτω: 

 Υλοποίηση Σχεδίου Δράσης 
 Τήρηση Χρονοδιαγραμμάτων 
 Συνεργασία με τον Συντονιστή 
 Συνεργασία με το συνεργαζόμενο Ελλαδικό σχολείο 
 Βαθμός και Ποιότητα υλοποίησης των στόχων. 

 
Σημειώνεται ότι οποιοδήποτε έντυπο ή ηλεκτρονικό υλικό που δημιουργείται στα πλαίσια του 
προγράμματος θα πρέπει να αποστέλλεται στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (υπόψη 
Συντονιστή του Προγράμματος) για ενημέρωση και αρχειοθέτηση. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με τον Συντονιστή του 
Προγράμματος Δρα Ανδρέα Χατζηχαμπή τηλ. 22806305, email: 
a.chadjihambi@cytanet.com.cy. 
 
 
 

          
                                                                                                  Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 
                                                                                    Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 


